

# Южный остров

18+

Воронцов Александр

# Александр Валерьевич Воронцов

## Южный остров

*[http://www.litres.ru/pages/biblio\\_book/?art=70205752](http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=70205752)*

*SelfPub; 2023*

### Аннотация

История начинается с основания небольшого морского города эпохи Средних веков, расположенного вдали от центров великих государств того времени. Далее история активно развивается, меняются масштаб, персонажи и их взгляды.

# Содержание

Пролог	5
1 глава	16
2 глава	25
3 глава	34
4 глава	44
5 глава	52
6 глава	62
Эпилог	74

**Александр Воронцов**  
**Южный остров**

# Пролог

Когда-то давно, во времена средневековья, вдали от центров высших государств той эпохи, был основан небольшой морской город Статвас. Название города буквально означало "Разветвлённое состояние". Статвас не обладал многочисленными запасами каких-либо полезных ресурсов и не имел больших территорий. Его особенность заключалась в довольно приятном климате и живописных пейзажах местности, а также в удачном географическом положении, вследствие которого город имел хорошие торговые отношения с другими государствами.

Город был разделён на две области: Северный Статвас и Южный Статвас. Обе области имели тропический пустынный климат и горный рельеф. Области также подвергались нападениям, особенно северная. Политический центр и армия очагами сосредотачивались на юге, север же являлся своеобразной "стеной", постоянно испытывающей гнёт врагов.

Народ Статваса имел множество разнообразных традиций. К примеру, согласно одной из важнейших традиций города, дети получали имена только в возрасте десяти лет. Также, к имени в возрасте четырнадцати лет добавлялось прозвище, "второе имя", более точное, чем первое, отража-

ющее самые первые успехи и стремления человека. Каждый житель Статваса также обладал фамилией своих родственников, но она упоминалась только в случае больших официальных мероприятий, к примеру в случае визита жителя к королю или к представителям элиты Южного Статваса. Уважительным считалось обращение с использованием полного имени, с указанием полного имени отца человека, к которому произведено обращение. Единственной категорией людей, к которым можно было обращаться без норм каких-либо правил, были военнопленные.

Глава города, сорокашестилетний Кэнсэкт Грозный, сын Бьюта Убедительного, был бравым воином и довольно уважаемым в широких кругах человеком. Он представлял собой крайне высокого и крепкого человека, обладавшего тёмно-русыми волосами и серо-голубыми глазами, с кустистыми бровями, орлиным носом и толстыми губами. Его имя означало "старый уклад" и "ожидание судьбы", имя отца – "Прекрасный". Кэнсэкт обычно представал перед народом в полном комплекте доспехов, с одноручным молотом и средним щитом, но в дни без сражений он надевал свою королевскую корону, чёрный пурпуэн, широкий плащ красного цвета с чёрным мехом с пелериной и красные ботинки с длинными носами. Отец руководителя Статваса, как и сын, был полководцем среднего уровня. Многие солдаты его любили, многие враги – боялись.

Кэнсэкт Грозный в начале своего правления объяснил до-

ступное и недоступное для каждого жителя. Он воззвал к ним: "О, жители великого Статваса! Моею волею разрешаю вам жить здесь и творить на благо вашего града. Запрещаю вам волею моею убивать, грабить, клеветать, прерывать труд своих соратников, заставляя их делать ваши прихоти. Люди кличут меня королём, что ж, я принимаю ваш статус. Я есть закон, и закон справедливый! Слушайте меня и только меня, и ваша жизнь будет весела. Защищайте свой град и будете вознаграждены! Слава великому Статвасу!". Этот своеобразный "свод законов и правил" стал порядком жизни Статваса.

Позднее власть Кэнсэкта стала не совсем абсолютной. Через три месяца король решил добавить пару строк к общему закону. Он объявил: "О, жители Статваса! В нашем граде участились случаи нарушения моей воли. Я создаю общество, которое будет помогать мне распространять закон на людские массы... и казнить их за его нарушение! Будет сформирован один главный отряд, средние отряды и отряды малые. Чем ужаснее нарушена моя воля, тем страшнее придёт наказание. Да будет так! Слава Статвасу!".

Созданные отряды положительно изменили ситуацию в городе. Нарушений закона действительно стало меньше. Данное общество получило много названий, например: "Чёрные полчища", "Слуги короля", "Око короля" и так далее. Правитель Статваса, умевший слышать народ, узнал про наименования нового органа власти, и им было принято на-

звание "Око короля".

Кэнсэкт Грозный с начала своего правления вёл довольно агрессивную внешнюю политику. Самые слабые близлежащие города он разорял, а с самыми сильными создавал союзы. Некоторые уважали его, некоторые позорили, но многие были убеждены в том, что этот человек крайне решителен и переходит любые рамки дозволенного ради выполнения своих целей. В начале политика подобного типа была полезна Статвасу, ведь она позволяла городу почти постоянно иметь продовольствие и ресурсы для его развития. Но позже жители стали понимать пагубность ненужной агрессии, особенно в сравнении со спокойной и важной для города трудовой деятельностью. Вскоре это начал понимать и сам Кэнсэкт, но признавать факт своей ошибки тот

отказывался, в связи с чем атак на близлежащие города становилось больше и были они яростнее и ужаснее, чем раньше. Очень быстро справедливый правитель, от которого исходила лучезарная аура мощи правды и справедливости, стал подозрительным, нервным и жестоким.

Все подобные факторы привели к активным вспышкам бунтов в городе. Бунтовали и знатные и бедняки, и молодые и старики, и коренные жители этих земель и "кэнсэктовцы", пришедшие из

земель других. Было создано

множество оппозиционных организаций, которые можно разделить на шесть типов: первый тип организаций главным



своим врагом объявлял личность Кэнсэкта Грозного, второй – сам факт единения общества в качестве подконтрольного вышестоящим людям города, а не независимого государства, третий – самостоятельность и закрытость Статваса от других народов, четвёртый тип организаций был недоволен формированием карательных отрядов как созданием чего-то нового, пятый – почти абсолютной властью Кэнсэкта как сохранением чего-то старого, а шестой тип организаций, в сложившейся трудной ситуации, попросту решил устроить беспорядки в городе.

Лидер оппозиционной

организации первого типа под названием "Дети Юствировы", семнадцатилетний Страт Победоносный, сын Фалайта Воинственного, на момент почти полного краха Кэнсэкта Грозного имел некоторую популярность. Имя Страта означало "человек стратегии", имя его отца – "боец света". Фалайт был бывшим

полководцем главного отряда "Ока короля", который отказался от должности тогда, когда Кэнсэкт стал отдавать бессмысленные и жестокие приказы. Этот важный факт положительно повлиял на отношение лидеров других организаций к Страту. Лидер "Детей Юствировых" представлял собой довольно высокого и крепкого человека, черноволосого и кареглазого, с кустистыми бровями, орлиным носом и тонкими губами. Обычно Страт носил жёлтый пурпуэн, простой кожаный плащ с капюшоном и жёлтые ботинки с длинными

носами.

Духовным лидером своей организации юноша считал Юствира Покровительствующего, сына

Валтэка Смелого. Имя "Юствир" означало "справедливый и мужественный", Имя "Валтэк" – "доблесть и защита". Юствир был ближайшим другом Страта Победоносного, которого приговорил к смертной казни за оппозиционное мнение сам Кэнсэкт Грозный. Духовный наставник организации "Дети Юствировы" представлял собой крайне высокого и крепкого человека, обладавшего волосами каштанового цвета и голубыми глазами, с тонкими бровями, прямым носом и узкими губами. Юствир обычно носил пурпуэн ярко-оранжевого цвета, широкий белый плащ и ботинки оранжевого цвета с длинными носами.

Юствир Покровительствующий был недоволен жёсткой политикой Кэнсэкта. Также, по его мнению, один человек, даже с учётом одного вспомогательного органа, не может полноценно управлять страной, так как ему нужно как минимум три помощника. Расцвет популярности Юствира пришёлся на двадцать третий год его жизни, в тот момент, когда Страт только начинал задумываться о возможности переворота и свержения тирании. Смерть близкого друга поспособствовала активному развитию мыслей юного лидера.

Страт Победоносный поставил себе первую цель: объединить оппозиционные организации. Предмет объединения уже был известен – образ Юствира Покровительствующего.

щего как представителя эпохи, сильного и свободолюбивого, идеально подходил для уточнения мыслей лидеров объединений. Борющиеся против правителя находили в Юстви-ре хорошие лидерские качества, такие как справедливость и спокойствие, острый ум и коммуникативность, противники устройства города Кэнсэкта – идеи общего единения для ста-бильности доходов и расходов государства, ослабления опас-ного суверенитета территорий, защиты государства от войн, враги самостоятельности Статваса – открытость для других народов и конфессий, противники нового – мудрость пред-ков, борющиеся со старым – возможность быть полезным для государства не в качестве раба, а в качестве трудовой единицы, у которой есть свои права, а маргинальные слои населения – авторитет среди разбойников в качестве "Вождя разбойников", статного и могущественного, высшего среди бунтарей. Перво-наперво лидеру организации "Дети Юстви-ровы" удалось присоединить к своему обществу объедине-ния шестого типа, так как, не смотря на свой юный возраст, Страт был более всего уважаем именно в этих кругах, будучи подобным Юствиру. Позже и труднее всего получилось при-соединить представителей врагов самостоятельности Стат-васа, так как не многие сначала осмеливались предать свой город и опасались союзов как факта экспансии.

Решением так называемого "Единого совета", собранного из лидеров всех шести типов оппозиционных объединений, был создан план, по которому нужно было убить Кэнсэкта

Грозного и уничтожить карательные отряды "Око короля", тем самым захватив власть, предварительно расположив к себе как можно больше людей, с учётом того, что убивать лишь агрессивно настроенных к идеям переворота жителей, остальных же депортировать. Страт поставил себе вторую цель: уничтожить "Око короля".

Борьба с карательными отрядами была тяжёлая. Каратели были неплохо вооружены, но их благополучие зависело от импорта товаров союзников Кэнсэкта. Королю Статваса приходилось воевать на три фронта: Южный Статвас постепенно поглощали бунтовщики, Северный Статвас захватывали вражеские войска, и обоим областям также угрожали коренные жители этих земель. Правителю почти не хватало времени на обеспечение поставок жизненно необходимых товаров для своих отрядов.

В борьбе на стороне оппозиции активно помогал солдат одного из средних полков лидера оппозиционной организации шестого типа Инэ Карающий, сын Форджина Боевого. Имя "Инэ" означало "неизбежность", имя "Форджин" – "Сила рода". Инэ имел довольно большой опыт ведения боя с использованием холодного оружия, но с постепенным развитием оружия огнестрельного он становился "устаревшим" и "отстающим". Нехотя Инэ Карающий начинал привыкать к использованию огнестрельного оружия, и имел даже некоторые успехи, но душа его навеки принадлежала оружию старого типа. Участник маргинального

оппозиционного объединения представлял собой крайне высокого и крепкого человека тридцати шести лет, обладавшего светло-русыми волосами и голубыми глазами, с тонкими бровями, прямым носом и узкими губами. При участии в сражениях он облачался в доспехи, но без шлема, который тот очень редко надевал, а в обычные дни воин представал перед людьми в чёрном пурпуэне, широком плаще того же цвета с капюшоном и в красных ботинках с короткими носами. Меч Инэ всегда носил с собой, как ценный талисман.

Некоторые представители "Ока короля" в процессе битвы перешли на сторону сил оппозиции. Лидеры опасались использовать эти силы, так как многие из них не исключали факта двусторонней разведки. Уничтожение единственного органа короля было довольно спонтанным и туманным, так что все лидеры чувствовали неладное.

Когда проблема с карательными отрядами короля была решена, настало время решить проблему и с самим королём. Страт Победоносный поставил себе третью и последнюю цель: уничтожить власть короля. Кэнсэкт Грозный имел в своём распоряжении небольшую, но весьма живописную резиденцию, посещать которую, кроме полководца главного отряда "Ока короля", никому не было позволено. Когда правитель почувствовал приближение своего краха, то даже такому высокопоставленному лицу было запрещено посещать резиденцию. Многие лидеры оппозиционных сил понимали это, и данный факт был одним из важнейших аспектов в де-

ле о свержении действующего правителя. Но времени готовить план тихого штурма не было, поэтому, не без риска, пришлось осуществлять штурм открытый.

Рано утром в резиденции короля собралась единая группировка, состоящая из лидеров и участников оппозиционных организаций и представителей карательных отрядов, перешедших на сторону врагов королевской власти. Пройдя множество тёмных коридоров, оппозиционные силы застали правителя Статваса в своих покоях, без доспехов, но с мечом. Он предложил своим врагам устроить дуэль между ним и человеком из оппозиции, и бунтовщики согласились. Сражение было выиграно человеком из оппозиции, и это было жестокое, но красивое, зрелище. Дикая, животная суматоха заставила правителей о многом задуматься. Малая часть перешедших на сторону юствирцев представителей "Ока короля" в последний миг перед совершением коварного дела отступила и попыталась оказать сопротивление, но предатели были

уничтожены. Теперь единственным опасным соперником оставались силы интервенции, собиравшиеся с самого начала правления первого и последнего короля Статваса, готовые с минуты на минуту перевернуть город буквально с ног на голову, вернув себе исторические территории.

По решению "Единого совета" тело бывшего правителя было похоронено, хоть и не по-королевски. Нейтрально настроенным к перевороту жителям советом также было раз-

решено оплакивать своего короля, но при этом ни в коем случае не осуждать действия оппозиционных сил.

Время Кэнсэкта Грозного закончилось. Его недолговременное правление дало оппозиции два довольно больших корабля и частичный контроль над сухопутным торговым путём, по которому можно было избежать преследований. Общим советом было решено воспользоваться обоими средствами избежания сражений с врагами Статваса. Большинство

врагов самостоятельности города и маргинальных слоёв населения выбрали для себя сухопутный путь, большинство участников других организаций избрали морской путь.

Страт понимал, что общность оппозиции хороша для выполнения совместных целей, но ужасна для выполнения целей личностных. Он начал готовиться к выполнению первой цели своего второго проекта: расформированию единства оппозиции и формированию сообщества собственной мысли.

# 1 глава

Смерть Кэнсэкта Грозного сильно повлияла на Страта Победоносного. Лидер видел много смертей и ещё больше слышал о них, но смерть короля как представителя власти, знатного и влиятельного человека, заставила его о многом поразмыслить.

Как бы то ни было, он приступил к первой задаче своего второго проекта: отправиться на таинственный и опасный, но способный укрыть бунтовщиков от напастей врагов, остров. Данных о нём было крайне мало, и Страту было известно только то, что дорога к нему лежала через множество трудностей и неудобностей.

Лидер общества "Дети Юствировы" и остальные пять лидеров расположились на одном корабле, чтобы в случае появления непредвиденных обстоятельств экстренно скоординировать свои действия. Лидер разбойников и лидер врагов самостоятельности государства лишились большинства участников своих организаций на время. Они оба избрали временных руководителей. Вождь маргиналов доверил командование своими отрядами Инэ Карающему. Перед тем, как всё было готово к отплытию, Страт возвал к оппозиционным силам: "О, люди! Мы смогли усмирить дикого льва, большую силу. Это великое дело! Раз судьба позволила нам



совершить это деяние, нам наконец позволено бежать в обитель спокойствия, бежать так, как тигр бежит за своей жертвой, как орёл парит в небе, выжидая подходящий момент для атаки! О, люди! Судьба даёт вам право выбора – решайтесь же! Кто идёт за своей судьбой вместе со мной – идите! Кто отвергает свою судьбу – отвергайте!". Подобная речь произвела большое впечатление на собравшуюся толпу. Большинство выбрало первый вариант и послушно прошло на корабль. Страт Победоносный одобрительно кивнул. Другая часть оставшейся толпы выбрала для себя собственный вариант: они согласились с основной мыслью, но сообщили, что смогут принять участие в экспедиции юного лидера позже, так как им нужно сперва успокоить гнев интервенции. На это Страт многозначительно поднял правую бровь, но ничего не сказал. Все остальные избрали второй вариант, на что лидер хмыкнул и, круто повернувшись, объявил всем об отплытии.

Во время плавания лидер сообщества "Дети Юствировы" был мрачным и усталым. Он много думал о разъединении старой оппозиции. Всё начиналось с того, что лидер просил для себя чуть больше провианта, чем положено всем, и негласно делил его с вождём маргинального сообщества, с которым у Страта были наиболее крепкие дружественные отношения. Когда данное действие заметили другие лидеры, Страт Победоносный сослался на то, что крайне плохо себя чувствует, поэтому и невольно переедает, и резко пере-

стал это делать. Когда же у него спросили, почему тогда он ещё и делится с лидером разбойников, и почему именно с ним, Страт сказал, что из своей доли отдаёт часть провианта более нуждающемуся в этом человеку. Друг и товарищ лидера "Детей Юствировых" и вправду чувствовал себя скверно, ссылаясь на морской климат. После подобного происшествия к обоим вождям "нового движения" увеличилось уважение, но усилилось и наблюдение за ними. Это было только начало. Затем оба лидера постепенно "захватывали" корабль. То Страт Победоносный отказывался от провианта в пользу других четырёх лидеров, то его единомышленник активно участвовал в общих спорах, в которых пытался всех утихомирить и найти единую мысль, выгодную для обоих вождей, а то и всё вместе. В конечном итоге данные махинации привели к закреплению авторитета Страта и руководителя маргинального сообщества. Их авторитет мог сравниться с авторитетом лидера врагов инноваций, а иногда превышал и его.

Но вот экспедиция закончилась. Оба корабля в разное время причалили к берегам острова. Все лидеры были уставшими и мрачными. Было решено пройти некоторое расстояние вперёд и сделать примитивный лагерь. Вождь маргиналов расстроился, что Инэ всё ещё не появился. В такой же ситуации оказался и второй потерявший большинство единомышленников лидер.

Южная часть острова находилась в области тропическо-

го влажного климата, северная – в субэкваториальном поясе. Рельеф остров имел в основном горный, горы были богаты полезными ископаемыми, а также в его восточной части располагалось довольно большое плато. Противоположная западной часть острова была представлена болотистыми низинами, саваннами и экваториальными лесами, на западе располагались саванны и редколесья, юг и север были представлены областью влажных саванн.

Остров был прекрасен, но опасен. Его территория была заселена коренными жителями и торговцами с находившегося неподалёку материка. Лидеры сообществ во всех конфликтах настаивали на мирном исходе, но когда это не получалось осуществить, те переходили к борьбе. В одной из таких баталий погиб лидер врагов самостоятельности государства – наиболее неудобный для Страта Победоносного противник после лидера врагов всего старого. Позже погиб и он, попытавшись договориться с разъяренными врагами и потерпев неудачу. Тела обоих лидеров решено было предать земле.

Параллельно с жестокими битвами и спорами происходило освоение острова и развитие нового государства. Примерно через год и три месяца был построен первый небольшой город под названием "Грэдэл", что означало "цитадель благодати", который стал своеобразным центром нового общества Страта, а также появилось множество жилых домов. Город имел всё необходимое для жизни и процветания, но был

внешне непривлекательным.

На тот момент также был сформирован двухпалатный парламент, состоявший из палаты общин и палаты знати. Страт Победоносный сначала принял высшую должность в судебном секторе, чтобы у лидеров не создалось впечатление, что тот хочет захватить власть, лидер маргинального общества по инициативе Страта занял должность в исполнительном секторе, лидер борцов за независимость государства принял статус советника правителя, а высший статус правителя нового государства принял лидер врагов инноваций. Вождь движения "Дети Юствировы" был доволен результатом: руководители ссорились и пытались показать лучшие результаты, а он тихо наблюдал за этой войной и за это получил репутацию мудрого и авторитетного человека, а новое общество тем временем активно развивалось.

Страт Победоносный умел одновременно доверять всем и не верить ни кому. Его самой большой надеждой на сохранность созданного им государства был лидер разбойничьих отрядов, но последователь Юствира Покровительствующего подразумевал и возможность захвата им власти с целью разграбить богатое государство. Но всё же лидеры бывших оппозиционных организаций занимали у Страта первые позиции в списках тех, кому можно доверять, далее слабо сформированное, но хорошо расположенное к будущему правителю, духовенство, затем знать и простой люд. Простых и знатных людей Страт Победоносный всегда считал единым клас-

сом, ведь по его мнению одухотворённый простолюдин имеет цель, но не всегда имеет возможности, а одухотворённый представитель знати имеет возможности, но не всегда имеет цель.

Запущенный лидером общества "Дети Юствировы" процесс междоусобиц за более чем год и шесть месяцев дал хороший результат. Руководитель врагов инноваций погиб в одной из битв против коренных жителей, а предводитель борющихся против неспособности государства быть независимым был изгнан из государства решением обеих палат парламента, в особенности палаты общин, из-за произвола и обвинения в перевороте с участием интервенции.

Расформирование единства бывшей оппозиции было завершено. Тогда Страт Победоносный поставил на места высших должностей судебного и законодательного сектора наиболее выгодных для себя людей и принял статус правителя государства. Давно созданные, но не озвученные, проекты он воплотил в жизнь. Во-первых, был утверждён флаг и герб государства. Флаг представлял собой изображение Юствира Покровительствующего во весь рост, в полном комплекте латных доспехов с мечом в правой руке и со свитком законов государства в левой руке, позади которого был показан рассвет в жёлто-красных красках. Герб же представлял собой скрещенные меч и свиток законов государства на ярко-оранжевом фоне с надписью внизу, гласившей: "двуединая сила – мать и отец нам!". Само же государство Страт решил офици-

ально назвать "Государство Юствирово". Прошлым правителем был принят флаг, изображавший тропический лес на ярко-голубом фоне, над которым всходило солнце золотого цвета, и герб, на котором в профиль был изображён филин и лемур на жёлтом фоне. Многие жители отмечали, что государственные символы Страта Победоносного более эпические и духовно сильные, но не меньшей части были по нраву и старые символы.

Когда Страт наконец стал официальным правителем Государства Юствирового, он ввёл разработанный им порядок общественной жизни. Общее собрание законов государства было названо "Волей Юствировой". Согласно ним, самыми жестокими преступлениями признавались государственная измена, убийство человека, в особенности убийство представителей власти, и кража в больших размерах. За все эти виды преступлений полагалась публичная смертная казнь через повешение, а за убийство представителей власти – казнь через отсечение головы. Такие проступки, как кража в малых размерах, дебош, подстрекательство к нему и тому подобное, решались примирением обеих сторон с возмещением имущества, а преступления средней тяжести, такие как невыполнение поставленных на представителя власти задач, непослушание низших чинов высшим, тунеядство и подобные нарушения, решались путём отработок на больших объектах строительства и выполнения так называемой "грязной работы". В области прав жителей государства действующим

правителем были введены свобода слова и свобода совести. Государство Юствирова также было единым, не имеющим отдельные независимые территории.

Внешние взаимоотношения волновали последователя Юствира Покровительствующего даже больше, чем внутренняя политика. В отношении других государств Страт Победоносный вёл политику, направленную на нейтралитет в случае предложения участвовать в войнах и военных конфликтах и на создание исключительно торговых союзов, при условии, что это крайне необходимо.

Тем временем Государство Юствирова активно развивалось, и через четыре года со дня вступления на остров оно наконец преобразилось. Духовенство обрело неплохое влияние, знать не давала руководителю сидеть без дела, постоянно предлагая решения насущных проблем и способы развития государства, фактически управляя им сами, простой люд всё ещё находился в восторге от рассудительного, умного и справедливого правителя, поэтому принимал все его указы, а также на тот момент сформировался и обрёл мощное влияние военный сектор. Страт Победоносный с опаской заметил, что влияние армии переросло влияние духовенства и близко к возвышению над знатью и народом. Правитель Государства Юствирова назначил Инэ Карающего по его просьбе главным полководцем гвардии Грэдэла. Он помнил самоотверженность и преданностью Инэ идеям Юствира Покровительствующего, и доверял тому, точно так же, как до-

верял ему и лидер маргиналов. Последний уже был довольно стар, и с первого дня на острове переформировывал разбойничьи отряды в приличную армию, способствовал становлению гвардии центрального города. Со времён Кэнсэкта Грозного остался девиз отрядов: "За свободу со щитом и мечом, с топором и дубиной пойдём!".

Лидер чувствовал, что он стареет, хотя был молод. Чувствовал, что умирает, хотя был жив. Страт Победоносный с горечью думал о том, что будет после его смерти. Но лидер понимал, что делает то, что нужно делать, и смерть будет означать только новый этап в жизни его нового общества. С такими мыслями он заканчивал свои проекты и бодро ждал своего последнего часа.



## 2 глава

Страт Победоносный прожил активную жизнь, испытав как радость побед, так и горечь поражений. Он был хорошим учеником Юствира Покровительствующего, перенявшим от того свободолюбие и умение размышлять нестандартно, смелым и энергичным лидером, позволившим появиться своему государству и обеспечившим ему нужное развитие, рассудительным и справедливым правителем. Но вот, достигнув желанных высот и уже как бы паря в воздухе безмятежности и спокойствия, чувствуя, что всё уже сделано, чудные крылья словно потеряли свою силу и Страт пал в пучину забвения...

В один день, когда лидер осваивал очередной горный массив, почти не прибегая к банальным мерам осторожности, энергично шагая и то и дело создавая вокруг себя пыль, он запнулся об один из множества находившихся под его ногами мелких камней, потом о другой, третий, и вот, не сумев удержать равновесие, упал и разбился насмерть. Сначала Страт Победоносный резко пал грудью на шершавый, среднего размера валун, что заставило его тело слегка отскочить и приблизиться к краю горы, далее, пошатываясь прямо возле обрыва и чувствуя, что он сейчас сорвётся, тот улыбнулся и показал жестами окружавшей его свите, что не нуждается в помощи, затем второй раз упал, уже спиной к обрыву, был

поражён множеством веток тянувшихся к верху обрыва деревьев, и наконец искалеченное тело с шумом упало недалеко от подножия горы.

После окончания данного действия все представители свиты, не без страха, подошли к телу. Среди них был верховный руководитель духовенства государства и руководитель духовенства Грэдэла, совершившие положенные в таком случае обряды, главный полководец первостепенной гвардейской армии государства и руководители главной армии и первостепенной гвардейской армии Грэдэла с совсем небольшим числом самых привилегированных солдат, которые тут же воздали честь бывшему правителю, а также председатель палаты общин Грэдэла.

По быстрому решению председателя тело Страта было спрятано и его полагалось перенести в Грэдэл. Молодой город под названием "Имтэр", что означало "власть" и "трижды", был населён менее других городов Государства Юствирового, поэтому путь отсюда до Грэдэла постепенно пополнялся людьми, что было довольно опасным фактором. Расчитывалось, что тело будет без проблем перенесено в столичный город, а затем уже будет объявлен факт смерти правителя.

К сожалению, в процессе выполнения этого плана всё же находились особенно любопытные люди, которые задавали много ненужных вопросов. В один момент из-за ветра подобие плащаницы, прятавшей личность погибшего, слегка от-

топырилась, и несколько людей увидели лицо того, кто скрывался под ней. Это был страшный провал. Те тут же помчались сообщить всем о трагичном происшествии и в процессе разговоров невольно добавили от себя "пару мелочей". От председателя палаты общин Грэдэла даже шёл приказ убить ненужных свидетелей, но те скрылись за общей толпой, и данный приказ был отменён.

До того времени, как свита вошла в столичный город, многих людей уже охватила паника из-за объявленной смерти Страта Победоносного. Сразу же был пущен слух о том, что правителя умышленно убили. Возник вопрос: "Кто именно?". На него были даны разные ответы: "Кто-то из представителей палаты знати!", "Кто-то очень смелый, скорее всего из простолюдинов!", "Какой-то властолюбивый зажиточный горожанин!" и многие другие.

Страт ожидал возможность такого переполоха. Он ожидал также, что люди долго будут стараться искать убийцу, даже если будет сказано, что это просто случайность. В связи с этим он завещал контроль над созданным государством Инсову Распорядительному, сыну Аклида Трудолюбивого, председателю палаты знати, грозному и пунктуальному человеку. По задумкам последователя Юствира Покровительствующего такого темперамента руководитель сможет успокоить взволнованное после недавней смерти правителя общество и завершит малость его незавершённых дел. Его имя означало "повелитель реестров", имя отца – "лидер точно-

сти". Инсов представлял собой довольно высокого и крепкого человека, обладавшего серо-зелёными глазами и волосами тёмно-русого цвета, тонкими бровями, правильным носом, тонкими губами и округлым подбородком, а весьма ухоженные короткие усы и небольшая бородка дополняли образ. Во всех публичных местах он появлялся в длинной тёмно-серой мантии с капюшоном и золотистым поясом, покрывавшей всё его тело с головы до ног и в простых чёрных ботинках. В особенные дни Инсов Распорядительный любил носить серебряный венец с рубинами времён раннего правления Страта Победоносного, который при нём крайне мало использовался.

Инсов Распорядительный был хорошим другом последователя Юствира Покровительствующего с первого дня вступления его на остров. Он восхищался энергичным правителем, поддерживал его основную идею, но всегда желал большей строгости в наказаниях преступников. Инсов считал, что строгость нужна во всех общественных делах.

Велевши своим ближайшим единомышленникам собрать народ, Инсов объявил: "О, жители великого Государства Юствирового! С позволения великого Страта Победоносного, сына Фалайта Воинственного, я стану вашим вождём. Я постараюсь быть к вам как можно более справедливее, но при неповиновении высшим законам Юствира Покровительствующего, сына Валтэка Смелого, я уничтожу нарушителя! Это время дано нам чтобы запомнить великие дела на-

шего великого правителя!". Подобное выступление произвело большое впечатление на людские массы. Риторика нового правителя, которого никто не избирал, дала стимул к увеличению количества беспорядков в государстве.

Инсов Распорядительный начал своё правление с перестройки устройства власти Государства Юствирового. Все высшие чины, бывшие у должности при прошлом правителе, были отправлены в отставку. Бывший советник правителя, представители судебного и исполнительного сектора и председатель палаты общин были казнены, так как, по мнению Инсова, подстрекали народ к бунту. Также за беспорядки было убито и лишено должности более половины чинов среднего состава и около четверти представителей низших чинов, что было большим отрицательным показателем. Новый руководитель государства поставил на освободившиеся места проверенных людей. По его приказу смертная казнь теперь полагалась за

любое нарушение "Юствировой воли".

Когда кто-то осмеливался спросить у Инсова Распорядительного смысл его политики, он отвечал: "Когда зверь оказывается ранен, он бежит из стороны в сторону, рвёт на себе кожу и стонет от боли, и в этом состоянии он опасен и неудержим. В такой ситуации его лучше добить. С человеком так же".

В отношении других государств действующий правитель вёл умеренно-активную политику, часто подписывая всевоз-

возможные торговые договоры и договоры о дружбе. На момент его правления Государство Юствирово имело крепкие отношения с некоторыми рядами государств, и эти отношения приносили свои плоды. "Религия" Юствира Покровительствующая распространялась, хоть и не везде получая положительный отклик, но количество проюствировских сил вместе с тем увеличивалось. Государство также всё ещё не имело независимых территорий, и этот факт укреплял взаимоотношения с другими государствами, ведь власть, способная распространять всю полноту своей мысли на множество спорных территорий, по их мнению сильная, и иметь дружбу с ней крайне выгодно. Для других же данный факт означал, что захватить Государство Юствирово можно только сломив его единство.

Ещё до становления руководителем государства Инсов Распорядительный главной своей целью поставил развитие торговых отношений в Государстве Юствировом и за его пределами. Для этого нужна была мощная сырьевая база. Правитель предложил духовенству и знати присоединиться к осуществлению этой цели, воинский сектор и простолюдины же тот попросту заставил помочь ему. С его точки зрения армия всегда должна быть дисциплинированной и верной своему руководителю, а простолюдины смогут показать свой потенциал и позднее претендовать на долю от продаж.

Общими усилиями была создана большая сырьевая база в Имтэре, средняя в Грэдэле, и дан пуск для открытия ма-

лых сырьевых баз в сельских местностях. Сопrotивлявшихся подвергали казни не сразу, в надежде на то, что мнение сопротивляющегося изменится, поэтому за несколько отказов от работы применялось избивание палками.

Когда все сословия успокоились после смерти Страта Победоносного, должностной состав власти Государства Юствирового был обновлён, торговые отношения в государстве и за его пределами доведены почти до идеала, Инсов Распорядительный, как когда-то Страт, почувствовал, что настало время покинуть пост. Новый кандидат к этому времени уже был избран, оставалось лишь ждать, когда действующий правитель подаст в отставку. Инсов сделал как его просили, хоть и не без горечи о потере выгодного места, и сказал последнюю речь о том, чтобы новый избранник был достоин своего статуса, и что он был доволен всеми представителями власти.

Правление Инсова Распорядительного было крайне противоречивым и "новым" даже для простратовских сил, которые для руководителя государства были опорой и находились на первых местах в списках фаворитов. Он так же, как и Страт Победоносный, владел искусством управления людьми при помощи слов и их подачи, но первый в большинстве случаев применял подобный метод только в общении с народом, показывая авторитет верховной власти. Со знатью Инсов Распорядительный общался "на равных", спокойно и самоуверенно, с представителями воинского сектора всегда

строго и громко, с одухотворением, а с духовенством вежливо, но холодно, без участия.

В общем и целом, при Инсове слово "власть" получило тот резкий ударный звук, от которого болит голова и сильнее стучит сердце. Страт Победоносный долго думал над тем, как стоит называть правителей. Были предложены такие варианты, как: "Управитель", "Сын Юствиров", "Отец народа" и другие. Инсов Распорядительный легко нашёл ответ на этот вопрос – зачем придумывать новое, если есть старое? Он говорил: "Правитель должен именоваться попросту: "король Великого Государства Юствирового", не иначе".

Государство Юствирово испытало ещё один новый, мучительный этап в своём развитии. Было убито множество человек, некоторая часть которых являлась абсолютно невиновной в объявленных им преступлениях. Но подобная жестокая политика, как и задумывал Инсов Распорядительный, положительно повлияла на дисциплинированность армии и работников, а вследствие этого и на улучшение торговли в государстве и за его пределами, и на обеспечение спокойствия в государстве. Благодаря установившимся крепким торговым и дружеским взаимоотношениям с более чем пятью государствами, Государство Юствирово было обеспечено природными ресурсами и сырьевой базой и получило наименование "Великое Государство Юствирово". Один из сценариев Страта Победоносного осуществился. Начиналась новая эпоха.





## 3 глава

С тех пор, как Страт Победоносный в первый раз ступил на землю таинственного южного острова, прошло довольно много времени. Единомышленник Юствира Покровительствующего смог

создать такие условия, при которых созданное им государство получило должное развитие в лице Инсова Распорядительного. Не смотря на довольно короткий срок своего правления, он, во-первых, не дал забыть простые истины идей прошлого правителя, в какой-то степени даже обожествив его образ, во-вторых, поднял экономику Государства Юствирового, дав ему приставку "Великое", а в-третьих, задал вектор дальнейших прений за строгость законов или против неё. Но время этих обоих великих реформаторов своего народа прошло...

Страт любил говорить: "Когда младое древо теряет своё золото, оно умирает, но смерть его рождает жизнь новую, превосходящую жизнь старую". В соответствии с этим изречением, шестнадцатилетний Юст Законоведающий, его сын, председатель

палаты знати и по-совместительству верховный судья государства, был

поистине достойным кандидатом на пост нового руково-

дителя Великого Государства Юствирового. Его имя являлось частью имени "Юствир" и означало "Справедливый". Юст представлял собой крайне высокого и довольно крепкого человека, черноволосого и кареглазого, с кустистыми бровями, орлиным носом и тонкими губами. Юст Законоведающий не

стремился к особой изысканности носимой им одежды, поэтому в свободные от должностей дни он носил чёрный пурпуэн, белый широкий плащ с капюшоном и простые чёрные ботинки. В рабочие же дни Юст предстал перед жителями в белой длинной мантии с капюшоном и поясом золотого цвета и в ботинках с длинными носами жёлтого цвета.

Когда Инсов Распорядительный официально покинул свой пост, Юст Законоведающий был наскоро коронован и объявлен новым правителем. Перво-наперво тот, как часто делал его отец, велел собрать народ, и на главной площади Грэдэла торжественно объявил: "О, люди! Жители Великого Государства Юствирового! Вы пережили тиранию Кэнсэкта Грозного, сына Бьюта Убедительного, нищету и кровавые бои с местным населением при правлении моего отца, жестокое обращение и верховный уровень строгости Инсова Распорядительного, сына Аклида Трудолюбивого (при этих словах находившийся в толпе Инсов неодобрительно хмыкнул)! Я не есть богоподобное существо, чтобы всё обещанное мною исполнялось, но, с данной мне властью и вашим опытом, я желаю обеспечить каждому из вас как славу и ува-

жение, так и спокойствие и безопасность. Вторым моим приказанием будет назначение Инсова Распорядительного, сына Аклида Трудолюбивого, верховным судьёй Великого Государства Юствирового... на первое время". По толпе прошёл-ся шум негодования, ведь жителей волновало то, что Инсову не стоило бы давать власть после происшедшего.

Имея крепкую правую руку в виде нового верховного судьи, Юст Законоведающий занялся реформированием должностного состава власти государства. Главой исполнительной власти он назначил тридцатиоднолетнего сына Инэ Карающего, который к тому времени успел дослужиться до главного полководца первостепенной гвардейской армии Имтэра. Главный полководец поддерживал мнение Инсова Распорядительного о строгости в отношении нарушителей законов "Воли Юствировой", но в отношении осуществления смертной казни за мелкие проступки, такие как кража в малых размерах, небольшой дебош и другие, категорически выступал против, ратуя за возвращение тезисов стратовской вариации свода законов и правил. Своим советником Юст избрал хорошего друга семьи Страта Победоносного, иностранного посла одного из дружественных государств. Молодой правитель объяснял это тем, что глава государства должен быть лидером своего общества, а его советник – лидером иностранного общества, чтобы при таком раскладе внешняя и внутренняя политика были взаимодополняющими. Председателями обеих палат парламента Юст Законоведающий

выбрал двух самых продвинутых представителей из знати и простого люда, авторитетов государства времён Инсова, которые на редкость были независимы от фигуры тогдашнего короля, видя пользу в покровительстве каждый своему словию.

Как только все должности были распределены, новый правитель приступил к решению насущных проблем. Нужно было продолжать исследование острова. На тот момент, когда от начала правления Юста прошло уже около месяца, было исследовано чуть больше половины территории острова. На северо-восточной стороне был основан город под названием Силори, что означало "лес и восток", и ряд других городов, в которых при помощи Инсова Распорядительного и его помощников сразу были сформированы сырьевые базы. Грэдэл теперь стал промысловым центром и столицей Великого Государства Юствирового в полном смысле этого слова. Высшие представители власти, помня случившееся в Имтэре со Стратом, в исследованиях горных массивов старались предостеречь правителя от малейшей неосторожности.

Помимо этой и других проблем, Юст Законоведающий считал, что даже вариация "Воли Юствировой" его отца нуждается в преобразовании. По его указу теперь за любые мелкие проступки полагалось возмещение ущерба пострадавшей стороне с учётом выплаты в государственную казну десятины от общей суммы возмещённого, если же нанесён духовный ущерб – публичное извинение с клятвой о том, что

совершённое деяние не повторится, а в случае повторного нарушения – лишение права гражданства и отработка сроком до трёх лет. За группу средних нарушений теперь полагалась отработка на объектах строительства сроком до пяти лет и выплата десятины получаемого дохода, но если лицо не имеет возможности выплачивать указанный процент, ему выдавались пособия, с которых через два месяца нужно было выплатить своеобразный "штраф" в двойном размере. Такая риторика понравилась большинству жителей Великого Государства Юствирового и принесла большие пополнения в государственную казну. Смертная казнь объявлялась наказанием только за убийство человека и факт поддержки вражеских государств, подтверждённый лично самим правителем.

На момент, когда Юст правил уже девять месяцев, государство было довольно развитым и находилось в союзных отношениях с более чем десятью небольшими государствами, что давало ему подпитку в связи с параллельным импортом. Все населённые пункты, созданные при Инсове Распорядительном, уже имели на своей территории малые и очагами средние сырьевые базы. Экономика Великого Государства Юствирового была на довольно неплохом уровне.

Не считая постоянного расширения границ государства в связи с исследованием острова, Юста Законоведающего теперь занимали только проблемы отдельных районов Государства Юствирового. Во-первых, сформированные при

прошлом правителе школы в большей своей части предназначались для представителей знати, так как не хватало помещений для всех. Уже тогда учителя и наставники простолюдинов проводили занятия буквально на улице, что крайне мешало образовательному процессу. Инсов думал над решением этой проблемы, но не успел что-либо предпринять, поэтому Юст завершил задуманное и создал на базе палаты общин объединение наставников и их учеников, чтобы старые ремёсла не только не забывались, но ещё и совершенствовались. Во-вторых, Юстом Законоведающим была озвучена задача улучшить облик Грэдэла, жилые дома и здания которого хоть и были надёжны, но резали глаз неаккуратностью. Он сказал, что если не успеет это сделать, то завещает данную задачу следующему правителю. И в-третьих, к каждому из высших представителей власти был приставлен наблюдающий, который мог сообщить об их нарушениях в верховный суд и выступить против действующего верховного судьи, его мог обвинить советник правителя, а последнего только сам король. Все законы было велено сделать в печатном виде.

Отношения между Инсовом Распорядительным и Юстом Законоведающим были довольно напряжёнными. Оба признавали авторитет друг друга, но также каждый и осуждал особые черты убеждений соперника. Инсову не нравилась "добрая", "слабая" политика сына Страта Победоносного, а Юсту – его часто неуместная грозность и возвеличивание го-

сударственной власти. После пережитого Инсов стал раздражительным и подозрительным, подобно Кэнсэку Грозному, и сына Страта Победоносного напрягал этот факт, хотя он понимал, что не сможет обойтись без такой крепкой опоры, без человека, знающего мир лучше его самого.

Через год и один месяц после начала правления Юста Законоведающего Инсов погиб. Однажды выпивая в компании своих старых друзей, он поднял вопрос о смысле жизни. Инсов Распорядительный сказал, что смысл жизни есть в служении своему государству. Другие его пьяные товарищи не согласились с выдвинутым мнением, завязалась потасовка. Инсов с самодовольством вынул отцовский кинжал и, умело им орудуя, хоть и находясь в неподходящем для баталий состоянии, тяжело ранил двух товарищей в область груди ближе к ключице, а одного и вовсе убил. Раненые, не церемонясь, взяли свои лежавшие неподалёку мечи и набросились на соперника. Инсов успел ранить одного из них в область бедра, другого в плечо, и, поскользнувшись на разлитом в процессе борьбы пойле, дал возможность добить себя. Преступники чуть погодя перебили и друг друга. Юст был очень расстроен и самим фактом происшедшей баталии и смертью Инсова. По этому поводу был объявлен трёхдневный траур.

Другим трагическим событием была смерть сына Инэ Карающего. Юст думал, что Инсов Распорядительный был раздражительным и отчаявшимся в жизни человеком, поэтому и погиб, не справившись с эмоциональным давлением, и сын



Инэ не умрёт такой страшной смертью. Но оказалось всё гораздо хуже. В одно вполне обычное утро главный полководец прогуливался по лесу восточной стороны без стражи, не согласившись с просьбой правителя об осторожности, так как это не было приказом. Он был облачён в кольчужную броню без шлема, но с мечом, унаследованным от отца. Вдруг из тёмной гущи зелени на него вылетел разбойник с двумя кинжалами. Главный полководец обнажил меч и предупредил об атаке, на что разбойник остановился, немного подождал и потом резко пал на колени перед сыном Инэ. Громким, жалостливым басом он проговорил: "Виноват! О свет Великого Государства Юствирового! Беда мне грешному, не признал!". Полководец вернул меч на место и приказал недавнему сопернику покинуть его, на что последний, не вставая с колен, сказал, что обязательно пойдёт, и он может не беспокоиться об этом. Разбойнику не дал договорить громкий голос помощника главного полководца, взывающий о том, что пора бы заканчивать отдых. Сын Инэ развернулся и направился в сторону голоса, и в этот момент разбойник ринулся к нему и, ловко вынув меч из ножен соперника, хоть и сильно порезав ладонь своей правой руки, так как полководец гвардии успел попытаться оказать сопротивление, свистом дал команду к нападению. Оказавшись безоружным, сын Инэ всё равно продолжал сражаться. Раненый разбойник раздавал команды шести тучным мужчинам средних лет, вооружённым топорами. Это было ужасное, невероятно эмоциональ-

ное сражение. С искалеченного главного полководца сорвали всю броню, и тогда борьба закончилась парой ударами топоров в область груди и спины. Разбойники тоже были ранены, один даже убит, но победа была явно на их стороне. Последними мыслями полководца гвардии было то, что он встретится со Стратом Победоносным, которого тот крайне уважал, и со своим отцом на том свете. В порыве ярости разбойники изрубили всё тело своего врага. Последний удар попросил первый разбойник, и взяв топор в руки и замахнувшись, с нечеловеческим криком быстро обрушил его на шею своего противника...

Помощник главного полководца армии слышал свист убийц и направился в сторону этого звука, но не успел спасти своего начальника. Зато он смог отомстить: разбойников гнали по лесу на протяжении четырёх часов, пока их обессиленные и обезображенные тела не пали без сил. Тогда было приказано связать их и сообщить в верховный суд о факте преступления. Юст был зол и печален, узнав о происшедшем, но старался этого не показывать. В честь этого события был объявлен пятидневный траур.

Юст Законоведающий был влиятельным руководителем, из-за чего и жители были рады преклонить свои головы перед его властью. Большая часть населения поддерживала взгляды Инсова, одобряя действия правителя, но ратовала за создание более строгих законов, другая часть и вовсе не находила минусов в своём короле. Будучи экспрессивным ора-

тором, подобно своему отцу, и мудрым мыслителем, подобно Юствиру Покровительствующему, он имел довольно сильное влияние в государстве и неплохой авторитет между государствами-союзниками. Его правление было словно строгой похоронной процессией с хорошим финалом: был словно похоронен тот самый раненый зверь людского отчаяния и боли, о котором говорил Инсов Распорядительный, и закончив церемонию все вновь принялись за работу с удвоенной решимостью, строго, грозно, но такой настрой дал богатые плоды. Юст прожил довольно долгую жизнь и умер своей смертью, от удара, что, хоть это и было лучше, чем любая другая смерть, отрицательно удивило всех.

## 4 глава

Великое Государство Юствирово существовало уже более полувека. За это время оно успело развиться из небольшого лагеря до весьма неплохого государства. Его столицей являлся город Грэдэл, другими важными городами были города Имтэр и Силори, каждый из которых был создан в тяжких условиях и честным, терпеливым трудом. Предыдущий правитель создал план административного деления Государства Юствирового, но, так как тот не успел официально его принять, данный план перешёл следующему руководителю. Согласно нему, вся исследованная на тот момент территория разделялась на три области: северо-западную "Приморскую", восточную "Лесную" и центральную "Горную". Центрами областей, соответственно, были Грэдэл, Силори и Имтэр. Территория, охватывающая сам центр области и близлежащие мелкие населённые пункты, граничащие с другими центрами, называлась "Массовой". Области, массовые, центры массовых и мелкие населённые пункты по отдельности составляли в общем и целом сильное, транзитное государство, способное разделять природные ресурсы и другие приобретённые многолетним опытом полезные черты на конкретные территории и выгодно всё это использовать. В политическом плане Великое Государство Юствирово дели-

лось на две независимые друг от друга, но зависимые от самого государства, территории: "Земли Севера" и "Земли Юга". К северянам относилась проинсовская экономическая элита консервативных взглядов, большинство которой были представители пожилого возраста, к южанам же – многочисленная военная и политическая молодёжь, поистине "кулак" власти государства. Подразумевалось официально создать подобие двухпалатного парламента в обеих областях, с правом избирать себе руководителей местного самоуправления, фигуры которых на уровне данных территорий являлись важнейшими, но всё же подчинялись единому королю.

Так как смерть Юста Законоведающего была ожидаемой, заранее был выбран кандидат на роль следующего правителя. Им являлся Семнадцатилетний Джен Добродушный, сын Лагрэя Родовитого, представитель южного политического сектора, талантливый правовед и активный общественный деятель. Его имя обозначало "общий", имя отца – "последний великий". Новый король Великого Государства Юствирового представлял собой крайне высокого и довольно крепкого человека, обладавшего волосами светло-русого цвета и серо-голубыми глазами, с тонкими бровями, курносый носом и узкими губами. В обычные дни Джен носил традиционный серебряный венец Государства Юствирового, жёлтый пурпуэн, плащ-накидку синего цвета и красные сапоги. В особые же дни он так же носил венец, но менял своё облачение на более роскошное, надевая ярко-красный пурпу-

эн, широкий жёлтый плащ с вырезными рукавами и ботинки тёмно-красного цвета.

Став королём, Джен Добродушный издал первый приказ, который официально принимал план административного деления Юста Законоведающего. Но каждому руководителю секторов власти государства было понятно, что ещё не вся территория исследована, и в план нужно добавить как минимум одну область с областным центром и массовой. В связи с этим, Джен поставил первую цель своего проекта по завершению исследования острова: найти человеческие ресурсы, способные как можно быстрее выполнить порученные им обязанности, желательно ещё и эффективно. После проведения экспрессивного и воодушевляющего обращения нового короля к жителям государства с целью довершить идеи прошлых правителей, Джен Добродушный приказал призвать к исследованию работоспособное население от тринадцати до тридцати трёх лет. Неработоспособному населению были выплачены определённые суммы денег, чтобы из них они могли инвестировать в торговлю или что-то другое, тем самым помогая своему государству даже в статусе неспособного к работам. Общий срок исследований длился около трёх лет.

Когда наконец первостепенный вопрос в политике всех бывших правителей был решён, Джен устроил в тот день общественные гуляния и отдал приказ и впредь отмечать данную дату как праздничную. Теперь, наряду с днём рождения

Юствира Покровительствующего и Страта Победоносного, днём основания Грэдэла и днём принятия "Воли Юствировой", у жителей стало на один официальный праздничный день больше. Влиятельные жители Великого Государства Юствирового были за короля, а малочисленный лагерь его противников подразделялся на проинсовские силы, преступное народное объединение "Сыны воли" и другие менее влиятельные группировки. Оппозиция давала властям возможность постоянно совершенствоваться для победы на следующих выборах.

Во время исследования пределов острова Джен Добродушный параллельно занимался и другими делами внутренней политики, а также особенно преуспел во внешней политике. Великое Государство Юствирово имело большие проблемы в этой области, поэтому Джен Добродушный, перефразировав суждение Юста Законоведающего о том, что "глава государства должен быть лидером своего общества, а его советник – лидером иностранного общества", стал активно создавать крепкие, больше личностные, чем торговые, политические или какие-либо другие, союзы. Им впервые за всю историю государства была устроена деловая поездка за пределы его зоны влияния, в связи с чем руководитель духовенства, которое до того времени уже достаточно хорошо окрепло, провёл целую церемонию прощания со своим королём, благословив его на удачу в таком долгом и опасном деле.

Участниками встречи, помимо юствировской стороны,

были два посла довольно влиятельных государств, другой ряд встреч планировалось провести с мелкими государствами, относительно хорошо расположенными к действиям Великого Государства Юствирового. На встрече с послами государств результатами было подписание договора о сотрудничестве и ненападении в случае войны на срок, равный одному году. Для Джена Добродушного это был крайне хороший результат. На встрече же с мелкими государствами было дано устное согласие на взаимопомощь и торговые взаимоотношения, их лидеры настояли именно на такой форме договора как на наиболее честной и крепкой, и учреждено своеобразное посольство на территории каждого из них.

Помимо прочих важных дел, действующим королём был дан мощный пуск к развитию культурного сектора Государства Юствирового. Ещё Страт Победосный завещал будущим правителям, что когда народ почувствует достаточное спокойствие, можно будет начинать развивать культуру государства. Позаимствовав инициативу увековечивания образа передовых людей своего общества у других государств, Джен договорился с лучшими мастерами острова о создании скульптур Страта и Юствира Покровительствующего, и приказал разместить данные произведения искусства, соответственно, возле здания парламента и на главной площади Грэдэла. Помимо этого было создано множество картин, литературных произведений, активно стали развиваться музыкальные коллективы на базе обеих палат парламента. Джен Доб-



родушный также создал "Государственное Высшее единение учителей и их учеников" для представителей знати, чтобы потом объединить учебные объединения для сословий на базе обеих палат парламента в "Единое учебное государственное единение имени Юствира Покровительствующего, сына Валтэка Смелого", которое стало первым высшим учебным объединением обучающихся и обучающихся за всю историю Государства Юствирового, начиная со Страта Победоносного. Гибкость ума, преданность родине, справедливость и рассудительность – все эти качества теперь передавались буквально всем и каждому.

Правой рукой Джена был Флэйзан Красноречивый, сын общественного деятеля Ногрэя Реформаторского, представитель одной из оппозиционных организаций при Инсове Распорядительном, талантливый оратор и правовед зарубежного уровня. Его имя означало "пламя солнца", имя же его отца – "новшество и величие". Флэйзан представлял собой довольно крепкого человека среднего роста, обладавшего волосами коричневого оттенка и карими глазами, с тонкими бровями, курносым носом, тонкими губами и острым подбородком. В обычные дни он ходил в чёрном пурпуэне, широком плаще серого цвета и в кожаных ботинках. В рабочие же дни Флэйзан добавлял к своему пурпуэну широкий плащ с вырезными рукавами жёлтого цвета и красные ботинки. Помощник Джена Добродушного был крайне верен своему правителю и обладал тем вековым опытом Юствира По-

кровительствующего и Страта Победоносного, который позволял им вести людей к великим делам. Согласно обратному суждению Джена, Флэйзан был идеальным лидером общества Великого Государства Юствирового. Его активность, верность королю, справедливость по отношению к преступникам, задорный, народный дух, позволяли Флэйзану плодотворно развиваться и развивать своё государство, угодив как можно большим людям.

Правление Джена являлось своеобразным и особенным. Оно было счастливее правления Страта Победоносного и Инсова Распорядительного, более многообещающим и великим, чем правление Юста Законоведающего. Но наиболее точное и резкое отличие было между эпохой Джена Добродушного и правлением Кэнсэкта Грозного. Управляемый более сильной страной, Статвас не являлся независимым, был наскоро основан и так же наскоро ликвидирован, войны не давали городу иметь постоянных рабочих для развития экономики и построения как жилых домов, так и военных штабов, а характер Кэнсэкта Грозного, который являлся главной причиной всех бед, надолго заставил бывших жителей запомнить, что позволяет делать людям власть. Великое Государство Юствирово же имело довольно неплохой авторитет среди других государств, трудолюбие его жителей использовалось для развития государства, а добрый нрав Джена позволял избежать народных восстаний и других крайне неблагоприятных происшествий. Это был своеобразный идеал го-

сударственности.

Джен Добродушный прожил достаточно долгую, насыщенную жизнь, умерев от удара. С его смертью закончилось и основание многогранного Государства Юствирового, завершилась история истоков государственности юствирского народа. Была заложена крепкая основа, которая далее совершенствовалась и преображалась.

## 5 глава

Прошло много веков. Государство Юствирово невообразимо сильно преобразилось. Пришла современность, наступил двадцать первый век. Идеи Юствира Покровительствующего к тому времени активно забывались, и на их смену приходили идеологии противоположные, безумные, ужасные и мрачные.

Одной из особенностей прогресса государства было модное укорачивание слов. "Великое Государство Юствирово" при правлении одиннадцатого после Джена Добродушного правителя и первого президента стало называться попросту "Юствирское Государство", "Единое учебное государственное единение имени Юствира Покровительствующего, сына Валтэка Смелого" стало именоваться "Выссоюзобуч" (ВСО). Официальная форма обращения была изменена. Теперь обращение

происходило с

использованием имени и прозвища гражданина и его фамилии, в случае более точного понимания личности гражданина использовалось отчество.

В современном Юствирском государстве была приняты президентская республика и капиталистический строй. Президент избирался на срок, равный пяти годам, парламент же

был разделён на Сенат, избиравшийся на четыре года и "Всеюствирское собрание", которое избиралось на пять лет.

Президентом являлся сорокашестилетний Кэп Рассудительный Лэйэп, чья знаменитая рабочая фамилия обозначала "труд и рассудительность", имя имело значение "начальник". Он представлял собой довольно крепкого человека среднего роста, обладавшего тёмно-русыми волосами и серо-зелёными глазами, тонкими бровями, правильным носом и тонкими губами. На всех важных мероприятиях своей должности Кэп соблюдал дресс-код, но в тех местах, где его могли видеть только приближённые, Кэп Рассудительный надевал тёмно-синего цвета гольф и чёрное пальто, тёмно-коричневые брюки и тёмно-серые туфли. Общий образ дополняли красивая эспаньолка, серебряные кольца с янтарём на больших пальцах и позолоченные с рубинами на указательных пальцах обеих рук.

Кэп Рассудительный пришёл к власти тихим и спокойным путём выборов, в обществе даже гулял суровый анекдот: "Пришёл как-то гражданин в пункт голосования, смотрит на плакат с Кэпом Рассудительным, вздыхает да и думает: "Эх... Кто сейчас при власти... Ох уж эти мне самовыдвиженцы, да правда и выбора другого нет". Ну и голосует за Кэпа". В предвыборной программе будущий президент заявил, что основами его внутренней политики является поднятие экономики государства и предупреждение и устранение внутренних конфликтов, а главными тезисами же внеш-

ней политики – создание союзов с другими государствами и осуществление других взаимодействий, максимально выгодных для всех сторон.

Юствирское Государство было достаточно богато как природными ресурсами, так и денежными накоплениями. Не смотря на то, что Лесная область имела большие потери лесных ресурсов из-за всепоглощающего прогресса, в общем и целом она давала жизнь и выручку государству.

Одна часть жителей принимала все прелести новой эпохи, другая же отвергала, третьей и вовсе было безразлично, а четвёртая, самая малая из всех, не видела смысла ни в чём вообще, и жила изо дня в день, как стало модно говорить после начала правления Кэпа Рассудительного, "просто так". Они жили "просто так", грабили и убивали "просто так", "просто так" невольно давали стимул и другим повторять свои действия и точно так же "просто так" уходили из жизни по собственной воле или по вине врагов.

В связи с данной ситуации созданные уже довольно давно "МолЮствирОтряды" (Молодёжные Юствирские Отряды) теперь набирали пик популярности. По уставу отряд должен был состоять из ранее сформированных двух и более команд, численность которых в общем должна составлять от десяти до пятидесяти тысяч человек и обязательно состояла из руководящего отрядом взрослого и несовершеннолетних лидера отряда и его помощника из каждой команды. Далее отряды с численностью от пятидесяти тысяч и до пятисот ты-

сяч человек становились "МолЮствирОргами" (Молодёжными Юствирскими Организациями), объединения численностью от пятисот тысяч до трёх с половиной миллионов человек именовались "МолЮствирДвижами" (Молодёжными Юствирскими Движениями), а уже все единения численностью более трёх с половиной миллионов человек считались уже полноценными политическими партиями. Также все команды, как и отряды, носили свои собственные уникальные названия.

Среди всех не особо популярных отрядов выделялся отряд "Перст Страта Победоносного", состоящий из двух команд по четыре и шесть человек. Лидером меньшей команды под названием "Имтэрийская четвёрка" был тринадцатилетний Сэн Многоликий Паусп, сын руководительницы одного довольно влиятельного местного МолЮствирОрга и популярного грэдэльского скульптора. Его имя означало "чувствительный", довольно знаменитая в узких кругах Грэдэла творческая фамилия означала "сила духа". Он представлял собой довольно крепкого человека среднего роста, обладавшего светло-русыми волосами и сине-зелёными глазами, с кустистыми бровями и прямым носом, тонкими губами и округлым подбородком. Сэн был крайне неприхотлив в выборе одежды, но в основном носил кофту с капюшоном ярко-оранжевого цвета, тёмно-синего цвета штаны и кроссовки серого цвета с белой подошвой. Иногда Сэн Многоликий надевал серебряную подвеску в виде земного шара, и любил

крутить её во время разговора или с целью скоротать время.

Другой же участник "Имтерийской четвёрки" того же возраста, что и лидер, был опытным стрелком по имени Трис Охранительный Фобоул. Его имя означало "грустный", непопулярная фамилия имела значение "вперёд смело". Он представлял собой крайне высокого человека с атлетическим телосложением, обладавшего коричневым оттенком волос и сине-зелёным цветом глаз, с кустистыми бровями, прямым носом, тонкими губами и острым подбородком. Во все дни, кроме праздничных, требовавших особого дресс-кода, Трис надевал чёрного цвета картуз, синий гольф, тёмно-коричневую кожаную куртку, которую всегда носил растёгнутой, от чего та при активном движении развевалась во все стороны, тёмно-серые брюки со светло-коричневым ремнём и чёрные высокие сапоги. Трис Охранительный был хорошим товарищем Сэна Многоликого, они оба родились в Грэдэле и оба жили в нём до сих пор. Сэн уважал Триса за строгость и любовь к самосовершенствованию, угрюмому и терпеливому, каким оно обычно не всем представляется, а второй же проявлял уважение к первому из-за его философских и для общей массы людей заносчивых, но для него поистине великих и ценных, убеждений.

Два других участника были противоположностью друг друга, один из которых менее нравился Сэну Многоликому из-за своей доброты, а другой – из-за своей злобы и жестокости.



Первым был тринадцатилетний активный общественный деятель и любимец местной власти и педагогического колледжа Имтэра по имени Кинфри Добролюбивый Рэйлай. Его имя означало "добрый и дружелюбный", знаменитая в политических кругах и по некоторым сведениям принадлежавшая дальним родственникам самого Джена Добродушного фамилия имела значение "лучезарный свет". Он представлял собой мускулистого, но при этом крайне худощавого, человека, обладавшего коричневым оттенком волос и карими глазами, тонкими бровями, прямым носом, тонкими губами и острым подбородком. Во все дни, когда Кинфри выходил из своего дома в общество, он надевал гольф белого цвета, жёлтые штаны и кросовки салатного цвета с белой подошвой.

Второй же участник команды был тринадцатилетним хулиганом и неудобным для всех государственных учреждений из-за своего неадекватного поведения человеком по имени Эн Властительный Майстр. Его имя имело значение "гнев", популярная в узких криминальных кругах фамилия обозначала "могущество и сила". Он представлял собой человека крайне высокого, с эстетически прекрасным мускулистым телосложением, обладавшего чёрным стратовским цветом волос, голубыми глазами и кустистыми бровями, орлиным носом, тонкими губами и острым подбородком, имевшего также размером с половину ладони татуировку топора и револьвера на левом и правом плече соответственно. В любые

дни Эн появлялся на людях в багрового цвета футболке-безрукавке, с имитацией львиного когтя на чёрной засаленной верёвке на шее, чёрных бриджах и красных кроссовках с чёрной подошвой. Также он всегда брал с собой небольшой карманный нож с чёрно-красными горизонтальными полосами на рукоятке, и когда хотел показать силу и свою неприязнь к человеку, вешал его возле кармана на специально приготовленную для этого петлю для "всеобщего обозрения".

Данный отряд активно общался с женским отрядом "Хранители", состоящим из двух команд по четыре и восемь человек. Лидер меньшей команды под названием "Девы Юствира Покровительствующего" возраста Сэна Мэй Управляющая Аксап представляла собой высокую, атлетичного телосложения девушку, обладавшую длинными тёмно-русыми волосами, заплетёнными в одинарную косу, карими глазами, тонкими бровями, правильным носом, тонкими губами и острым подбородком. Её имя означало "главная", новая, но уже достаточно популярная фамилия имела значение "активность и поддержка". Во все дни, когда ей не приходилось пересекаться с Эном Властительным, Мэй надевала красного цвета кепку, ярко-красную спортивную кофту с капюшоном, такие же спортивные штаны ярко-оранжевого цвета и пурпурного цвета кроссовки с белой подошвой. Во втором же случае она надевала чёрную безрукавку, клетчатые тёмно-коричневые штаны и те же кроссовки. При встрече с Эном она обычно иронично хвалила его brutаль-

ность и со лживой радостью рассказывала тому о своих мелких успехах в том, чтобы быть похожим на него. Эн Властительный с искренней весёлостью грубо шутил с ней, и оба были довольны.

С другими участниками "Имтэрийской четвёрки" отношения у лидера "Хранителей" были более сухими. Кинфри она считала слишком скучным и занудливым, Сэн Многоликий ей был интересен, но для неё являлся слишком умным, а Трис и вовсе не интересовался такими девушками, как Мэй, и разговаривал с ней только тогда, когда она начинала разговор.

Другая участница того же возраста, что и лидер, являлась её помощницей и любителем стратегической литературы по имени Инэкс Стратегичная Пэйлэй. Её имя имело значение "увеличение" и "ожидать", знаменитая канцелярская фамилия времён Великого Государства Юствирового обозначала "бумага и труд". Она представляла собой стройную девушку среднего роста, обладавшую тёмно-коричневыми волосами под каре и сине-зелёным цветом глаз, тонкими бровями, прямым носом, тонкими губами и острым подбородком. В любые дни Инэкс носила тёмно-коричневый гольф и серую, всегда расстёгнутую, кофту, светло-серые брюки и чёрные ботинки.

Её взаимоотношения с "Имтэрийской четвёркой" были насыщеннее, чем у Мэй. Эн Властительный казался ей типичным хулиганом, brutальным и сильным, но неуважитель-

ным к обществу. Кинфри Добролюбивый же являлся для неё хорошим, превосходящим её во многих сферах познания, товарищем, а вот Сэн Многоликий представлялся ей равным по уровню знаний и в целом довольно интересным человеком, загадочной личностью. Но более всех Инэкс нравился Трис Охранительный, и внешностью, и внутренним миром, и умениями. Они оба часто проводили время вместе как хорошие друзья, размышляя о смыслах жизни и других важных вещей.

Ещё одна участница была такой же популярной у местных властей активисткой, как и Кинфри Добролюбивый, по имени Рэнэс Покровительствующая Мюлай. Её имя обозначало "помощь" и "яркость", знаменитая фамилия современных общественных деятелей имела значение "движение и жизнь". Она представляла собой девушку среднего роста и довольно худощавого телосложения, обладавшую распущенными средней длины волосами натурального бледно-жёлтого цвета и голубыми глазами, тонкими бровями, прямым носом, приятно пухловатыми губами и округлым подбородком. В обычные дни Рэнэс надевала блузку жёлтого цвета, два плетённых браслета пурпурного и тёмно-синего цвета на левом и правом запястьях соответственно, тёмно-оранжевую средней длины юбку и ярко-жёлтые туфли. В командные дни в силу большей удобства она надевала оранжевую футболку с длинным рукавом, штаны ярко-жёлтого цвета и белые кроссовки, но оставляла с собой браслеты.

Рэнэс для всех участников как "Имтэрийской четвёрки", так и для участников другой команды была тем самым лучом света и надежды, сильным духом, а главное не занудливым, помощником и товарищем, хорошим другом. Эн Властительный высоко оценивал красоту девушки, и всевозможными двусмысленными намёками указывал на это своим товарищам по команде, но особо затрагивало это только Кинфри Добролюбивого. Рэнэс и Кинфри были знакомы уже как три года, и являлись хорошими друзьями. Втайне они оба понимали, что испытывают друг к другу что-то большее, чем просто чувство крепкой дружбы, но опасались открыто это говорить, опасаясь осуждения общества и властей, так как ранние любовные связи в Юствирском Государстве осуждались и наказывались.

Крепкий, мощный оплот в виде молодёжи Юствирского Государства, которую без всего прочего легко использовать, так как им можно внушить всё что угодно, и они даже не поймут, что обмануты, приносил ему большую пользу.

## 6 глава

Прошло три года. Юствирское Государство находилось в сонливом спокойствии, Кэп Рассудительный готовился к уходу с должности.

Нарастали настроения тёмные и мрачные. Культ личности так называемого Кандайфа Тёмного Стрэл, появившийся после смерти Джена Добродушного и активно развивавшийся, теперь набрал сил.

Согласно самым правдивым источникам культа, Кандайф представлял собой крайне высокого и крепкого человека двадцати лет, обладавшего чёрными волосами, собранными на затылке в хвост и перевязанными багровой лентой, длиной до концов лопаток, с чёрными глазами, узкими бровями, тонким носом, узкими губами, острым подбородком и смуглым, свойственным простым рабочим, цветом кожи. Он носил тёмно-серый кафтан и такого же цвета штаны, широкую чёрную мантию с капюшоном и серой окантовкой и высокие чёрные сапоги. Кандайф скрывался под мантией, но когда раскрывал свою личность, срывая её с себя, окружающие могли лицезреть у него на поясе два стилета с красной рукояткой и чёрный смотанный двухметровый хлыст. Последним Кандайф пользовался для провокации драки и с целью добить противника.

Он был неуловим, но когда всё же оказался пойман, устроил врагам сражение. Ужасный гений боя, он посеял вражду между противниками – местными мечниками уровня региона Кандайфа, из-за чего те изрубили друг друга. Он и последний выживший пронзили друг друга, но соперник Кандайфа успел обрубить правую руку по локоть и оставить глубокую рваную рану на груди врага, затем закололся забранным у него стилетом. Кандайф Тёмный же намеренно пожелал прочувствовать весь спектр человеческих эмоций, умерев в мучениях. Такой подход и стал краеугольным камнем кандайфизма..

Культом управляли лидеры по прозвищам "Пламенный" и "Ледяной" – первый из которых был талантливым оратором и безумно смелым вождём, а второй – отличным, хладнокровно мыслящим управленцем.

Но были и другие пути управлять толпой. Шестнадцатилетний певец, актёр, танцор и по-совместительству общественный деятель по имени Экс Общественный Пабспи был довольно знаменит в столице и по её окраинам. Его имя обозначало "образец", популярная современная фамилия имела значение "публика" и "оратор". Он представлял собой крайне высокого, с эстетически прекрасным телосложением, человека, обладавшего волосами натурального каштанового оттенка, но перекрашенными в чёрный цвет, кустистыми бровями, зелёными глазами, прямым носом, приятно пухловатыми губами и острым подбородком. На публике Экс

представал перед зрителями в футболке пурпурного цвета и ярко-розовой растёгнутой кофте с капюшоном, жёлтых узких брюках с красным ремнём и фиолетовых кроссовках с белой подошвой. Вне его лицезрения общественностью, тот часто ходил в жёлтой безрукавке, реже с оголённым торсом, и в коротких тёмно-коричневых шортах. Экс Общественный также всегда носил золотые кольца на средних, больших и указательных пальцах обеих рук, серебряный браслет на правом запястье и золотую подвеску с имитацией алмаза на шее. Он был устами юстицизма и действующей власти.

С "Перстом Страта Победоносного" и "Хранителями" у знаменитости были сложные отношения, да и все участники обоих отрядов в какой-то степени изменились. Ставший более раздражительным и агрессивным Сэн Многоликий презирал того, но был готов к сотрудничеству, если видел в этом выгоду, Мэй Управляющая, ставшая более чувственной и нежной, была поистине без ума от Экса, что он расценивал как глупое и безумное поклонение, хоть и был сам нездорово самолюбивым. Кинфри и Рэнэс, ставшие первый крайне ранимым и печальным, а вторая смиренной и терпимой, относились к знаменитости нейтрально. Инэкс и Трис, мыслящие теперь более оптимистичнее, уважали Экса не более чем как человека. Самые агрессивно-весёлые отношения же были у знаменитости с Эном, который, хоть и стал менее злобным, всевозможно издевался над тем. Но изменения коснулись не только этих отрядов...



На днях некий восемнадцатилетний общественный деятель из бывшей ранее Статвасом области по имени Вэн Справедливый Тэгрэ встретился с президентом. Имя деятеля обозначало "авантюрист", популярная в криминальных кругах и среди власти области фамилия имела значение "ужасающий и великий". Кэп Рассудительный мысленно принял факт нападения, но не сообщил об этом ни народу, ни гостю.

Вэн Справедливый представлял собой крайне высокого, но довольно худощавого, человека, обладавшего чёрными волосами средней длины, кустистыми бровями, карими глазами, орлиным носом, тонкими губами и острым подбородком. В обычные дни он надевал чёрный картуз, тёмно-серый гольф и тёмно-синего цвета пальто, чёрные брюки с тёмно-коричневым ремнём и чёрные лакированные туфли. В особые же дни Вэн надевал вместо пальто тёмно-синий плащ-накидку, а вместо туфель – высокие серые сапоги. Также, в такие дни его прислужник носил при себе шпагу для своего руководителя, но когда такового не оказывалось, с яростными проклятиями шпагу нёс сам Вэн Справедливый.

На встрече стороны обговорили предложенный второй стороной проект отказа первой стороны от торговли с некоторыми государствами в пользу государства гостя. Кэп Рассудительный был готов сражаться и даже умереть, потому ответил отказом... Вторую сторону поразил этот хладнокров-

ный отказ. Время пришло..

Теперь президент экспрессивно сообщил народу о начале борьбы. Каждый воспринял это по-своему, но многие решили активно действовать. Участники "Перста Страта Победоносного" и "Хранителей" избавились от своих слабостей и обрели каждый для себя индивидуальную особенность.

Но Вэн не пришёл сразу. Он пришёл через месяц, готовый уничтожить всех и каждого. Враг заручился поддержкой других государств, но и у Юствирского Государства были союзники.

И вот, в апогей дневной жары, в первый день недели, прошла первая атака. Была осуществлена бомбардировка Безлесной области. По её итогам пострадало некоторое количество населения, сильно пострадала инфраструктура и военные объекты. В конце было сброшено послание: "Жалкие черви, падите на колени пред вашим Властелином, и будете иметь честь умереть от его рук!". Оперативно и быстро, на чёрном внедорожнике, прибыл президент. Он принял типичные для такого происшествия меры и ещё более экспрессивно, чем объявлял о нападении, напомнил юствирцам, что все они, и он тоже, обязаны уничтожить врага и защитить родину, каждый по своей причине, во славу Юствира Покровительствующего и Страта Победоносного. "Перст Страта Победоносного" решил присоединиться к атаке, "Хранители" же остались в тылу.

На следующий день Вэн решил атаковать в тоже время,

но пехотой. Данное мнение вызвало негодование в армии, но недовольным пригрозили лишением оплаты, которая многих заставляла быть в рядах деателя. Армии в первый раз сошлись.. Было заметно преимущество армии врага в качестве вооружения, но количественное преимущество имели юствирцы. Битва была героической и живописной, что даже заставило СМИ острова отобразить некоторые её фрагменты в своих материалах.

Третья атака была подобна второй. То же время, та же пехота, то же вооружение у врага. Для Вэна Справедливого она была как бы индикатором: если выиграет он, следующие победы не заставят себя ждать, но если проиграет, то отворачиваться будет трудно. В битве участвовал новоприбывший "Перст Страта Победосного". На удивление, стойко сдерживающую напор противника юствирскую армию удалось отбросить на некоторое расстояние. Кэп считал это промахом, но не поражением, а вот Вэн Справедливый буквально сошёл с ума от успеха.

В битве была убита Инэкс Стратегичная и взят в плен Экс Общественный. Инэкс погибла под шквальным ударом, довольно простой и частой смертью. Она успела только вскрикнуть, как пала замертво... Трис Охранительный в тот день был очень сильно подавлен, даже не разговаривал с Сэном и Кинфри, что было редкостью.. Смерть Экса же была более трагичной.. Его жестоко избивали, выбив большинство зубов и вырвав несколько клочков волос, закидали камнями и за-

ставили целовать ботинки высших чинов, что тот отказался выполнять. Затем его поставили к стене, Экс грозно пытался что-то сказать, издавая нечленораздельные звуки, непонятно жестикулировал. Некоторые специалисты поняли, что он пытался сказать: "Вы не затушите свет юствирской звезды!". Он отвергнул своё самолюбие и стал духовно сильным и жертвенным патриотом. Но смерть срубила только-только распутившийся цветок.. Под выкрики и смех того позорно расстреляли. Вэн достиг нового уровня животного безумия и жестокости...

Четвёртая атака была осуществлена ранним утром, в связи с разочарованием руководства в успехе дневной атаки. Юствирцы смогли отбить некоторые объекты Безлесной области, но враг приближался к Горной области. В битве был ранен в живот Сэн Многоликий, и руководство отрядом перешло на время к Трису Охранительному. Кэп чувствовал, что его армия ещё не проиграла, и вообще готовится к сильной атаке, от того и мелкие, по его словам, промахи. Эн Властительный подозрительно пропал с поля боя...

Пятая атака не вызвала определённых чувств ни у обеих из сторон. Это было словно затишье перед бурей. В красивой, но быстрой, снайперской дуэли, погиб Трис.. Той, кто оплакал бы его как следует, уже не было... Участники отряда смерть хоть и тяжело, но приняли. Взятие в плен Мэй Управляющей же заставило волноваться большее количество участников. Все помнили горький опыт Экса Обще-

ственного. И их опасения оправдались... Пленённая полюбилась солдатам, и те решили сделать из неё произведение искусства.. Мёртвое, но живое в их скупающих по женской красоте сердцах...

В шестой утренней атаке стало ясно: враг в скором времени будет повержен, хотя и были большие сомнения. Вэн Справедливый пережил второй потрясение, уже не радостное, а ужасающее и безумное. Заручившись помощью сильных союзников, Кэп Рассудительный готовился отбить атаку и покинуть пост президента. В сражении принял участие теперешний предатель Эн Властительный, что многих, хорошо знавших его, это удивило. В атаке была взята в плен Рэнэс Покровительствующая. Её смерть была спокойной, солдаты отравили её быстродействующим ядом, так как им оказалась по нраву светлая и добрая девушка, и те решили не осквернять её тело.. Но сильный удар получил Кинфри Добролюбовый. Страшно было наблюдать за его "перевосплением" из доброго человека в безжалостного зверя.. Последней каплей стало самоубийство Сэна Многоликого в госпитале пистолетом, позаимствованным у одного из его новых товарищей... Перед смертью тот оставил много пожеланий участникам отряда, но больше всего было оставлено Кинфри, в том числе и подвеска с имитацией земного шара, что являлось ценнейшим артефактом для последнего. Сэн умер быстро, и умер счастливым и свободным от всего земного... Руководство "Перстом Страта Победоносного" принял на себя

Кинфри Добролюбивый..

После атаки Вэн бросил армию, даже не назначив другого руководителя, и прибежал к областному отделению кандайфистов, в безумной лихорадке ища помощи. Сами Пламенный и Ледяной приняли Вэна Справедливого, но культу нужна была какая-то жертва в знак верности, и Кэп решил-ся отрезать себе фалангу пальца, как самое малое, чего возможно было лишиться. К культу присоединился последний раз переметнувшийся к кому-либо Эн Властительный...

Настала седьмая атака, проводившаяся ночью.. В ней участвовали до безумия героические юстwirцы, хладнокровно ужасные кандайфисты и измученные и отчаявшиеся во всём вэновцы. Битва была ужасно красивой.. Кэп Рассудительный угрюмо ждал окончания всех нападений. Вэн Справедливый отсиживался вдалеке от сражения, в своеобразном природном окопном штабе, непрерывно заливаясь слезами, лихорадочно дёргаясь и всхлипывая от боли недавней раны.. Эн и Кинфри в битве встретились взглядами. Второй ненавидел первого, а первый гордился его перевоплощением.. Оба старались целиться друг в друга, перебрасываясь некоторыми словами, жёсткими и обвинительными. Вэн, после некоторого времени, не совладав с эмоциями, раздобыв довольно тупой кухонный нож у себя неподалёку, с ужасающим звериным криком отрубил и весь палец. Недалеко от границ Горной области, юстwirцы одержали победу...

После сражения оставшиеся войска бежали назад, к юго-

западу. По быстрому решению двух лидеров кандайфистов, спорных участников по всем правилам культа устранили. Одним из таких оказался Эн Властительный... В его тело ввели множество транквилизаторов и поместили в подходящую по его росту бочку с кипящей водой.. Не смотря на предпринятые меры, жертва издавала периодичные отдельные вскрики и стоны, но, когда наступила полная, гнетущая тишина, бочку закопали в уже вырытую яму и поставили надпись: "Эн Властительный Майстр, очистившийся от всего земного ценой жизни"...

Погиб и Кинфри Добролюбивый. Когда после конца битвы было произведено ещё одно мелкое нападение, тот не выдержал.. Его лицо искривилось и из глаз полились горячие слёзы, Кинфри мысленно произнёс: "Спасибо.. Сэн... Рэнэс.. Трис. Спасибо всем, бывшим со мной.. Но я должен умереть...". И вот, с яростным вскриком, Кинфри ринулся на толпу врагов и, воспользовавшись ручной гранатой, произвёл красивый сильный взрыв... От этого взрыва пострадало несколько человек и несколько погибло сразу.

Настал конец.. Но не финал... Пламенный и Ледяной решили закончить свою жизнь..

Первый, когда его погнали к границам, попросил юствирцев не стрелять и дать тому закурить, после чего приказал своим людям принести канистру с бензином, облился ей с ног до головы, процарапал на груди имя "Кандайф", произнёс: "Великий Кандайф вечен!" и, закурив, ярко воспламе-

нился...

Второй же сбежал и от врагов, и от друзей, нашёл пруд, и тоже решил закончить свою жизнь. Он порезал вены на обеих руках своим любимым охотничьим ножом, с силой срезал кожу с одного указательного пальца и легко и быстро выполнил то же действие с другим пальцем, улыбнулся, выкинул нож и лёг в воду, так, чтобы удалось дышать и ртом, и носом.. Жизнь заканчивал он отдыхом, в отличие от своего товарища...

До четвёртого дня недели шли небольшие стычки с врагом, но вот закончились и они... Кэп и Вэн желали повторить опыт лидеров культа. Для этого первый пригласил на "встречу" второго. Глубокой ночью оба пришли в силорийский лес.. По предложению Вэна был проведён дружеский поединок на шпагах – любимых оружиях обоих теперешних товарищей. Отсутствие пальца мешало Вэну Справедливому, но бой, хоть и не был слишком серьёзным, являлся честным и интересным.. Закончил его Вэн, так как шпага вылетела из рук владельца. Оба от души посмеялись от этого. Это была не более чем дружеская ночная прогулка..

Но вот настал и главный момент... Кэп Рассудительный начал сильную, печальную и пламенную речь о бессмысленности жизни и вечной борьбы людей с людьми. Словно как ребёнок, Вэн очарованно слушал старшего, и когда он закончил, кивком согласился с тем. Материализовалась гнетущая продолжительная тишина... Но вот оба товарища взя-



ли штыки, разошлись в разные стороны... Затем с силой ринулись один к другому и оба воткнулись в область сердца друг друга. Обои́ми было произведено три удара, включая первый, затем оба упали на спину, и некоторое время молча, но с улыбками на лицах, лежали под звёздным ночным небом.. Кэп повернулся к товарищу, ласково потрепал его жёсткие волосы, затем отвернулся и полностью отдался ожиданию смерти...

История Юствирского Государства.. завершилась. Подобно Юствиру Покровительствующему, Кэнсэку Грозному, лидеру врагов инноваций, Страту Победоносному, Инсову Распорядительному, Юсту Законоведающему, Джэну Добродушному и Кандайфу Тёмному, и многим другим, Кэп и Вэн завершили свою жизнь... Настал... Конец...

# Эпилог

-Ну что ж, господа, вам понравилась моя история? – проговорил неторопливый басистый голос...

Просторная тёмная комната, кажущаяся узкой и имеющей острые выступы из-за недостаточного освещения. Тьма настолько всепоглощающая, что воображение само пытается рисовать интерьер помещения.

Вдруг, как бы из ниоткуда, слышится резкий щелчок зажигалки. Владелец недавно прозвучавшего во мраке голоса поочерёдно зажигает три свечи, находящиеся в серебряном канделябре, стоящем на резном столике из красной древесины, тем самым раскрывая свой образ. Это был довольно высокий, крепкий человек восемнадцати лет, обладавший чёрными волосами и карими глазами, с кустистыми бровями, курносым носом и тонкими губами, приятным, тёплым бежевым цветом лица и чуть более смугловатым цветом кожи тела. В тот момент на нём была однотонная футболка тёмно-синего цвета с короткими рукавами, красно-коричневые брюки с чёрным ремнём и ботинки тёмно-серого цвета.

Слабый свет свечей осветил других двух участников действия и обстановку. Отчётливо можно было наблюдать увешанные картинами пейзажей природы красно-золотые в клеточку обои, такую же, как и столик, резную мебель в виде

двух кресел, двух шкафов по обе стороны от кресел, двух тумб по углам задней стены комнаты и одного длинного дивана тёмно-коричневого цвета с серой, покрывающей его внутреннее углубление, шёлковой тканью, прямо напротив правого кресла. Потолок украшала золотого цвета свечная люстра, пол комнаты покрывал красочный красно-зелёный ковёр, изображавший охоту эпохи древнего мира, где охотники красного цвета, а окружение и жертвы цвета зелёного, с красной окантовкой. Тут вдруг человек раскрыл шторы невидимых ранее окон, и оказалось, что напротив дивана есть два больших окна рядом и одно оконце по его правую сторону. Осмотревшись, он быстро закрыл их.

Один из людей представлял собой человека среднего роста, весьма худощавого и бледного, с двумя внушительными горизонтальными царапинами на лбу и подбородке, первая из которых как бы шла из конца другой по параллели, и мелким скоплением царапин на щеках и носу, обладавшего длинными кудрявыми волосами каштанового оттенка, спереди образующими косую чёлку и спадающими на глаза, а сзади, заплетённые в хвост и перевязанные чёрной резинкой, касавшиеся начала лопаток, серо-зелёными глазами, тонкими бровями, прямым носом и приятно пухловатыми губами. На нём был надет серый гольф и ярко-синяя однотонная футболка с короткими рукавами, тёмно-серые штаны и бежевые кроссовки с белой тонкой подошвой. Также, оба средних пальца его руки украшали простые серебряные

кольца.

Другой же представлял собой довольно крепкого человека среднего роста, обладавшего натуральным пепельным цветом волос, серо-голубыми глазами, тонкими бровями, прямым носом и тонкими губами. На втором участнике данного действия была надета майка-безрукавка, от контуров и до центра образующая постепенный переход из синего, жёлтого и красного в лазурный, золотой и багровый цвета, поверх которой на плечи была накинута кожаная куртка орехового цвета с двумя рядами карманов по вертикали и особо выделяющимся воротником нежного дымчатого белого цвета, а также светло-синего цвета джинсы с подворотами, из которых виднелись носки салатного цвета, и чёрные полуботинки.

– О, не судите меня, что я избалованный аристократ! – весело продолжил басистый голос. – Это дом одного моего хорошего друга.. но сейчас речь не об этом, господа!

Участники встречи переглянулись. Двое поняли, что это был либо сон, либо мастерский гипноз.

– Я объясню.. Ах да, давайте же познакомимся! Ваши реальные имена мне известны, так что, прошу, поведайте мне *эти* имена, и я тоже не останусь в стороне..

Оба участника данной встречи, сначала первый, затем второй, поняли, о чём идёт речь. Видимо, думали они, этот человек догадался о некоторых их умениях, за которые они получили свои вторые, уникальные имена.

– Моё.. так сказать.. настоящее имя – "Тэнэб", что означает "Темнота". – робко начал первый. – Так меня называли из-за некоего умения.. ну, надеюсь, мы все думаем одинаково.. способного "забирать" мысли людей. – Если честно – слегка обиженно продолжал Тэнэб, – Я не такой плохой, чтобы быть тёмным!

–Что-о-о-о-о ж, весьма хорошо, Тэнэб. – проговорил таинственный человек. – Значит, так и будем общаться. И да, я – такой же, как и вы оба (на него удивлённо направили глаза участники встречи). Зовут меня, кстати, "Кью Джи", это как аббревиатура, что означает "Тихий гений". Звучит пафосно, но я получал имя в тех же кругах, что и вы. Ну что ж, – сказал Кью Джи и по очереди горячо пожал обоим гостям руки, сначала первому, затем второму – будем знакомы! – Но довольно пустословщины, продолжим.

– Моё имя – начал последний гость, не раскрывший своего козыря – "Иллюм", что означает "Свет". – Да, звучит как противоположность Тэнэбу. Моя способность так же противоположна ему – я могу "делиться" мыслями. Я бы хотел знать.. Кью Джи.. как вы связаны с нами?

– Превосходно! Иллюм, я не любитель этих часто ненужных вежливостей, хотя и уважаю вас обоих, так что давай *на ты*, как *братья* ! Итак, Тэнэб, Иллюм, – организатор встречи подбежал к оконцу по правую сторону дивана, строго и с опаской приоткрыв шторы и посмотрев в него – Присаживайтесь поудобнее, ибо я вам поведаю нечто обширное и

важное...

Оба гостя насторожились. Кью Джи бережно открыл один из средних ящиков по левую сторону кресла, в котором сидел Тэнэб, и вытащил оттуда какую-то довольно старую, но всё ещё крепкую, книгу. Став по центру комнаты, он продемонстрировал её.

– Вот эта книга и даст вам ответы на все ваши вопросы, надеюсь – сказал он. – Я в общем и целом расскажу всё сам, но изредка буду показывать иллюстрации, что явно лучше простого скучного повествования.

Рассказчик быстро оглядел комнату, активно прокашлялся и приступил к повествованию. – *Итак*, давным давно, в эпоху Древнего мира – начал Кью Джи, изредка смотря в книгу – был произведён некий ритуал. – Приверженцы культа грома и молнии как-то собрались в плохую погоду вместе, чтобы "восхвалить силу бога-громовержца и получить фрагмент её". Тридцать мужчин, каждый из которых примерно двадцати лет, собрались вместе, взявшись за руки. Один из них, лидер компании, был тридцатипятилетнего возраста. Как говорится здесь, молния ударила в толпу, по итогу чего лидер и ещё семь человек погибли, остальные получили тяжкие ранения – Кью Джи показал картину этого действия.

– Ну, довольно интересно – неторопливо проговорил Иллюм.

– Мне интересно, чем всё кончится в итоге – с интересом ответил Тэнэб.

– Что-о-о-ж, вижу, что вы заинтересованы. Так вот, позже ещё некоторые из выживших погибли, тут сказано, что точно неизвестно, кто именно от ранений, а кто от других факторов. Но среди них один, самый физически подготовленный мужчина, выжил, хотя и ослеп. Он заметил, что, прикоснувшись к человеку, может додуматься, о чём тот мыслит и чего боится. Мужчина также был способен направить человека на нужный ему ход мыслей одним лишь тактильным контактом. Ваши комментарии? – с азартом спросил Кью Джи.

– Так это фантастическая литература? – разочарованно спросил Иллюм.

– Было бы замечательно, если б так – мечтательно ответил рассказчику Тэнэб.

Тот, кто рассказывал, ухмыльнулся, как бы говоря: "Всё может быть!".

– И вот, – продолжил рассказчик – после некоторого промежутка времени, у странного человека родились дети, четыре из которых, мальчики, унаследовали "суперспособности" отца. – Если быть точнее, тут я введу понятие "энергия мозга", сила отца поделилась на четыре составляющие, каждая в отдельном "сосуде". Итак, *энергия мозга* есть ни что иное, как способность головного мозга, а точнее его нейронов, взаимодействовать с другими нейронами, что даёт определённые *способности*. Таких людей называют "адептами энергии мозга" или, как сейчас модно говорить, "*энерджиюзерами*".

– Ты сказал "сейчас модно", то есть они дожили до наших дней? – строго-тревожно спросил Иллюм.

– Если так, то мы в опасности – как бы расстроено проговорил Тэнэб.

– Мои дорогие, да, всё верно! Знаете, я вам больше скажу...

–Что? – ещё более тревожно спросил Иллюм.

–О чём? – с подозрительностью спросил и Тэнэб.

– Ах да, я же не сказал главного! – обломив стебель цветка общего интереса вдруг вспомнил Кью Джи. – Так вот, адепты с людьми взаимодействуют так, а адепты с адептами – иначе. Адепты могут делиться друг с другом мыслями, поглощать или отдавать свою энергию, естественно не без вреда для здоровья, копировать с большой точностью привычки и поведение друг друга. Если адепт с обычным человеком является просто хорошим манипулятором и сенсором, то адепты друг с другом уже полноценная команда. Но есть куда стремиться ещё более! Существует два высших развития адептов – "супер-адепт" и "просветлённый адепт". Всего адептов четыре вида, по объёму энергии мозга: "поглощающий адепт", "рассеивающий адепт", "компенсированный адепт" и указанный ранее "просветлённый адепт". Чтобы стать супер-адептом, нужно создать такую ситуацию, при которой рассеивающий адепт *погибнет* от рук поглощающего адепта и он *заберёт* всю его энергию, затем компенсированный адепт *убьёт* того, *поглотив* и его энергию. Сила супер-адепта



в том, что он способен ударить обычного человека небольшим разрядом тока, и только он может видеть ауру и поглотить просветлённого адепта. В их решающей битве и решится, чьи будут следующие потомки-адепты – тьмы или света. Комментарии?

– Так жестоко.. – произнёс Тэнэб.

– Значит один может забирать энергию, другой – отдавать, третий, получается, выше их обоих, а четвёртый идеален? – спросил Иллюм.

– Да, всё так! – ответил рассказчик. – Третий имеет энергию в наследство от праотца и энергию других людей, когда двум первым нужно или отдавать её, ибо она в излишке, либо забирать, так как её не хватает. Без шуток, абсолютно серьёзно скажу вам: последний адепт – всегда *вирус*. Человек-адепт лишь его цель, поэтому убив его, вирус вы не убьёте. Он страшен и могуч. Никто точно не знает, как он выглядит, но очевидцы говорят, что это почти всегда высокое, крепкое гуманоидное существо с красного цвета телом и чёрными контурами черт лица и конечностей. Говорят, что тот может перевоплощаться в кого угодно, но главный страх от того, что увидеть его можно только на очень сильно осветлённых фотографиях, а почувствовать по электризации волос и опираясь на сильные мигрени...

Обоих гостей обдало холодом. Особенно это касалось Иллюма, не увлекавшегося фантастикой и мистикой.

Вдруг строго и монотонно Кью Джи проговорил: "Я вас

ставлю перед фактом", и продолжил вновь с энергичной весёлостью: "Кто-то из нас умрёт! Вот так вот всё печально!". Тут вдруг он закрыл книгу и метнул её в сторону гостей. Плохая траектория не позволила ей попасть ни в одну из двух целей. Гости обратили взгляд на летящую книгу и, когда она упала, заметили, что на ней уже была другая обложка, и книга не та, что была раньше. Переведя взгляд в сторону Кью Джи они с ужасом и непониманием заметили, что он буквально исчез. Они были поражены этим фактом, но догадались, что он адепт, и это была сильная иллюзия. Они задумались и о том, что сами теперь.. *адепты*. Теперь им предстояло решиться на страшный выбор и сражаться, либо позволить врагу победить...

Конец